
 
 

Kommunfullmäktige 
2024-05-27 

 
Motion av Gabriel Kroon (SD) om effektiva feriejobb för unga 
 
Feriejobb, vanligen benämnt sommarjobb är en arbetsmarknadsinsats för minderåriga barn. 
Stockholm stad har på senare år utökat insatsen feriejobb/sommarjobb för unga med målet 
om att fördela över 10 000 sommarjobb och säkra att alla unga som söker ett jobb även får 
detta.  
 
Feriejobben innebär en sammantaget mycket hög kostnad för Stockholm stad och närmar 
sig 100 miljoner kronor årligen. Syftet med feriejobb måste vara att ungdomar med verkliga 
behov ges en arbetsfrämjande insats som ökar deras möjlighet att få jobb i framtiden. 
Tidigare studier utförda av IFAU - Institutet för arbetsmarknads- och utbildningspolitisk 
utvärdering har bland annat visat på att feriejobb kan ha negativa konsekvenser för vissa 
barn som redan är högpresterande (Alam, Carling, Nääs: 2013). En färskare studie (Tyrefors 
& Knutsson: 2023) konstaterade att likalydande att barn med god socioekonomisk bakgrund 
och med tidigare arbetserfarenhet i själva verket missgynnas av sommarjobb 
 
Det föreligger en uppenbar risk att Stockholm stad utför en onödig och i värsta fall 
kontraproduktiv insats. Vi föreslår därför att arbetsmarknadsnämnden eller annan lämplig 
nämnd beställer en fördjupad utredning av densamma i ett första skede. I det andra skedet 
bör nämnden föreslå hur feriejobben kan skalas ner för att fokusera på enbart de grupper 
som har belagd nytta. Detta grupper kan vara barn med låga betyg, så som påvisas i 
underlaget från IFAU. 
 
 
 
Mot bakgrund av detta föreslår jag att: 

1. Kommunfullmäktige ger arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att beställa en 
vetenskaplig utvärdering om den långsiktiga effekten av kommunala feriejobb för 
olika grupper. 
 

2. Kommunfullmäktige ger arbetsmarknadsnämnden, eller annan lämplig nämnd, i 
uppdrag att utarbeta nya riktlinjer för att säkerställa feriearbetsinsatsens 
kostnadseffektivitet. 
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